追诉毒品犯罪,一个也不能少

——全国检察机关全链条打击毒品犯罪掠影

□本报记者 崔晓丽

毒品一日不除,禁毒一日不止。

湖北省宜昌市伍家岗区检察院自主研 发毒品犯罪网状打击与治理平台,及时发 现、有力追诉毒品犯罪漏罪漏犯效果显 著。今年5月,最高人民检察院党组书记、 检察长应勇在湖北调研时听取这一工作汇 报后,强调要创新监督方式,善于运用信息 化手段增强法律监督线索发现、识别、分 析、处置等能力,统筹用好自行补充侦查、 侦查监督与协作配合等机制,促进提高执 法司法规范化水平。

窥一斑而知全豹。加强侦查监督,防止 漏罪漏诉;强化审判监督,确保法律统一正确 实施;一案双查,让毒资洗钱犯罪无所遁形; 运用信息化手段,提升线索发现能力…… 近年来,全国检察机关以习近平法治思想 为指导,深入贯彻习近平总书记关于禁毒 工作的系列重要指示批示精神,不断加大 对毒品犯罪案件的监督力度,全链条打击 毒品犯罪,切实维护司法公正和权威。

加强侦查监督 及时追捕追诉漏罪漏犯

毒品犯罪隐匿性强,往往涉及链条多、 人员广,犯罪嫌疑人通常不会如实供述全 部犯罪事实。如何破解这一难题?在办案 中注重充分发挥侦查监督职能,及时追捕 追诉漏罪漏犯是检察机关给出的答案。

2022年,江苏省苏州市姑苏区检察院对 取保候审未移送审查起诉的毒品案件进行 专项监督,在阅卷审查翁某贩卖毒品(大麻 叶)案时发现,翁某曾因吸食毒品"邮票"(含 有麦角二乙胺成分的纸片)被江苏省海安市 公安局行政拘留。翁某的上家何某因贩卖 毒品"邮票"被法院依法判决。然而,检察官 在梳理翁某的微信转账记录时发现,翁某存 在收取多人转账后再向何某转账的情况,可 能存在贩卖毒品的事实没有查清。

"翁某买卖毒品'邮票'都是在线上进 行,后通过快递形式寄递,全程人货分离, 给取证带来困难。"承办该案的姑苏区检察 院重大犯罪检察部副主任胡舒琼告诉记 者,为摸清整个犯罪链条,检察机关引导侦 查机关围绕翁某的转账记录深查。最终, 遗漏的两起翁某贩卖毒品"邮票"的犯罪事

与此同时,胡舒琼在梳理翁某的讯问笔

(上接第一版)中方欢迎更多优质波兰农食

产品进入中国市场,支持扩大双向投资,

希望波方为中国企业提供公平、公正、非

歧视的营商环境。中方决定对波兰公民实

施15日单方面免签政策。双方要大力推动

两国文化、青年、学术、媒体等领域交

流。中方愿同波兰等国一道,促进中国-

中东欧国家合作机制可持续发展,推动中

国事访问和2022年初出席北京冬奥会开

幕式的情景记忆犹新,这次访华进一步见

证了中国发展的巨大活力。我由衷钦佩中

的发展理念,取得了举世瞩目的成就。

2016年习近平主席对波兰进行国事访问,

杜达表示,我对2015年对中国首次

欧关系健康稳定发展。

录时发现,翁某与方某有共同贩卖毒品大麻 叶的事实,侦查机关却仅以方某涉嫌容留他 人吸毒罪向检察机关移送审查起诉。检察 机关要求侦查机关对方某贩卖毒品事实补 充侦查后移送审查起诉,方某被法院以容留 他人吸毒罪、贩卖毒品罪判处刑罚。

重新梳理、查清犯罪事实后,翁某共涉 嫌两次贩卖毒品大麻叶、两次贩卖毒品"邮 票"。检察机关以贩卖毒品罪对翁某提起 公诉后,今年1月25日,法院以贩卖毒品罪 判处翁某有期徒刑三年,并处罚金5000元。

这是检察机关通过侦查活动监督,及 时追捕追诉毒品犯罪漏罪漏犯的一个缩 影。2023年,全国检察机关对毒品犯罪案 件立案监督2200余件2300余人;纠正漏捕 1300余人;纠正移送起诉遗漏罪行1000余 人,纠正遗漏同案犯2400余人。

"办理毒品犯罪案件,检察机关不能仅 限于侦查机关移送的事实,要对电子物证检 测报告作全面、仔细审查,并引导侦查机关 全面收集、规范固定证据。"胡舒琼告诉记 者,一些窝串案的犯罪嫌疑人由于到案时间 不一、管辖等原因,被分案移送起诉,检察机 关要注意审查关联案件,防止漏罪漏犯。

强化审判监督 检察机关抗诉后翻供者被加重刑罚

2020年11月8日,梁某从内蒙古自治 区鄂尔多斯市出发,驾车前往陕西省府谷 县购买毒品。此前,他多次伙同孙某、郭某 前往该地购买毒品,而后贩卖。这一次,没 有以往的"幸运",梁某在返程途中被民警 抓获,当场查获毒品海洛因19.81克。后孙 某、郭某均被抓获。

鄂尔多斯市东胜区检察院以孙某、郭 某、梁某三人涉嫌贩卖、运输毒品罪向法院 提起公诉后,法庭上,梁某对其中一笔犯罪 事实(2020年10月两次贩卖、运输40克毒 品)当庭翻供,郭某三缄其口。一审法院认 为,仅有孙某的供述,无其他证据佐证,无 法形成完整的证据链,未对该笔事实予以 认定。检察机关认为一审判决认定事实错 误,导致适用法律错误,量刑畸轻,依法提 出抗诉。鄂尔多斯市检察院支持抗诉,并 成立专门办案组补强该案证据。

"我们发现,孙某的微信转账明细存在 一定规律。大额资金支出每次约为4万元, 均与每次购买20克毒品价格对应,且与他 们多次前往府谷县的时间一致。小额收入

成为波中全面战略伙伴关系发展的重要里

程碑。习近平主席提出的共建"一带一

路"倡议对波兰意味着巨大发展机遇,同

中国合作共建"一带一路"有力促进了波

兰基础设施建设和经济发展。波中建交75

年来,双方关系发展始终基于平等和相互

尊重。波方高度赞赏中国的悠久历史和深

厚文化, 高度评价中国在国际事务中秉持

的理念以及为世界和平与发展作出的重要

贡献。波方坚定恪守一个中国原则,愿同

中方继续推进共建"一带一路"合作,深

化经贸、农业、基础设施、互联互通、人

文等领域交流合作, 拓展创新、数字经

济、新能源汽车等新领域合作,欢迎更多

中国企业赴波兰投资。波方愿同中方密切

多边沟通协作,推动波中全面战略伙伴关

的金额多为300元、500元,恰好对应贩卖一 小包毒品的金额,且都出现在购买毒品后的 一段时间内。"鄂尔多斯市检察院检委会专 职委员杨丽琴告诉记者,在法院未认定的这 笔犯罪事实中,孙某有两笔4万元的大额支 出。行车轨迹显示,2020年10月,三人两次 到达府谷县的时间、地点,与梁某、孙某此前 供述去府谷县购买毒品的时间一致。

对于梁某当庭翻供,称"不知道贩卖的 是毒品"的辩解,办案组对梁某的微信聊天 记录进行提取,证明其对贩卖毒品的主观明 知。面对郭某的"零口供",检察官向其出示 了他前往府谷县行车轨迹的照片,及梁某大 额支出最终均转人其银行卡的证据。转账 明细与行车轨迹相互印证,起诉书中指控的 三名被告人在2022年10月贩卖、运输40克 毒品的事实形成了完整证据链。

2023年4月,鄂尔多斯市中级法院二 审判决采纳检察机关的抗诉意见,认定了 一审起诉书指控的全部犯罪事实,并对三 名被告人量刑部分给予改判。

"除针对法院事实认定错误依法提出 抗诉外,检察机关针对毒品犯罪案件中程 序违法、适用法律错误也通过审判监督给 予纠正。"最高检重大犯罪检察厅第五办案 组检察官向记者介绍了河北省沧县检察院 办理的一起贩卖毒品案。

2022年12月,沧县检察院以贩卖毒品 罪对郑某、谢某提起公诉后,法院作出的一 审判决中,虽然确认了谢某存在退赃的从 轻处罚情节,但未对扣押的赃款作出处理, 严重违法。裁判文书也未对郑某指定居所 监视居住期限应当折抵刑期的情况予以表 述、认定、计算,损害了被告人的合法权利。

沧县检察院向沧州市中级法院提出抗 诉后,沧州市检察院支持抗诉。2023年7 月6日,沧州市中级法院撤销原一审判决, 发回沧县法院重新审理。经重新审理,法 院支持了沧县检察院的全部抗诉事项,目 前判决已生效。

记者了解到,2023年,全国检察机关对毒 品犯罪案件提出二审和再审抗诉390余件,已 发回重审或改判270余件。经检察机关抗诉, 法院对170余人改判加重了刑罚,对20余人改 判减轻了刑罚,有效维护了司法公正。

一案双查

毒品犯罪往往获利不菲,因此,加大对

毒品犯罪"下游"洗钱犯罪的打击,是全链 条打击毒品犯罪中的重要一环。

2023年7月,最高检下发《关于进一步 加大涉毒资产查处力度的通知》,指导各地 检察机关加大涉毒资产查处力度,对毒品 犯罪"打财断血"。如今,在办理毒品犯罪 案件中开展"一案双查",审查犯罪嫌疑人 是否涉嫌洗钱犯罪已成为检察办案的常 态,并取得显著成效。

在山东,威海经济技术开发区检察院 在办理尼某、魏某贩卖毒品案时发现,被告 人利用他人微信、支付宝账号收取毒资 后,转移继续购买毒品和用于个人消费, 涉嫌自洗钱犯罪。检察机关引导公安机关 调取被告人涉嫌自洗钱犯罪重要证据。最 终,法院以贩卖毒品罪、洗钱罪对二人数罪

在海南,海口市琼山区检察院审查杜 某贩卖毒品案时,发现杜某通过微信转移 毒资给李某的行为可能涉嫌洗钱犯罪,后 将线索移交公安机关初查,并充分利用侦 查监督与协作配合办公室,引导公安机关 取证。检察机关提起公诉后,法院在判决 中认定杜某、李某的行为构成洗钱罪。

在四川,遂宁市检察院在办理白某兵 周某平等人贩卖、运输毒品案时发现洗钱 犯罪线索,及时与公安机关、人民银行对接 研判,对洗钱方式、交易批次及具体数额等 关键证据进行全面取证,最终,一案起诉7 人洗钱犯罪并获法院支持。

"毒品犯罪是图利型犯罪,只要收益还 有期待或者收益能转化为合法财产,潜在 行为人就有犯罪动机,不利于打击毒品犯 罪。"中国人民公安大学侦查学院副教授、 博士生导师包涵告诉记者,检察机关在打 击毒品犯罪中开展"一案双查",对毒品犯 罪"下游"犯罪严厉打击,能从根本上削弱 潜在行为人的犯罪动机和再犯罪能力,实 现全链条打击毒品犯罪。

"当前,我国禁毒形势整体向好,禁毒 工作成效显著,但也面临新型毒品层出不 穷、犯罪手段更加隐蔽等新难题。"最高检 重大犯罪检察厅厅长元明表示,接下来, 检察机关在对毒品犯罪继续保持高压打击 态势的同时,也会向数字检察要生产力, 研发、运用更多毒品犯罪案件大数据法律 监督模型,深挖毒品案件线索。主动加强 与公安、法院等单位的沟通协调配合,形成 打击毒品工作合力,推动禁毒工作向纵深

让涉毒资洗钱犯罪无所遁形

系进一步发展,为促进世界的和平与稳定

作出积极贡献。明年上半年波兰将担任欧

盟轮值主席国,波方愿为推动欧盟同中国

关系发展发挥建设性作用,并继续促进中

习近平强调,中方在乌克兰危机上的立场

就是劝和促谈、政治解决。当前应努力避

免冲突扩大激化,努力推动局势降温,努力

创造和谈条件。这符合包括欧洲在内的国

际社会利益。中方反对一些人借口中俄正

常贸易转移矛盾,抹黑中国。中方鼓励和

支持一切有利于和平解决危机的努力,推

动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架

构。中方愿继续以自己的方式为政治解决

乌克兰危机发挥建设性作用。

双方还就乌克兰危机交换了意见。

东欧国家同中国合作。

会谈后,两国元首共同见证签署关于 经贸、农业等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和波兰共 和国关于加强全面战略伙伴关系的行动计 划(2024-2027年)》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民 大会堂东门外广场为杜达和夫人阿加塔举 行欢迎仪式。

杜达抵达时, 礼兵列队致敬。两国元 首登上检阅台,军乐团奏中波两国国歌, 天安门广场鸣放21响礼炮。杜达在习近平 陪同下检阅中国人民解放军仪仗队, 并观 看分列式。

当晚, 习近平和彭丽媛在人民大会堂 金色大厅为杜达夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

国家科学技术奖励大会 两院院士大会在京召开 全国科技大会

(上接第一版) 聚焦现代化产业体系建设 的重点领域和薄弱环节,增加高质量科技 供给,培育发展新兴产业和未来产业,积 极运用新技术改造提升传统产业。强化企 业科技创新主体地位,促进科技成果转化 应用。做好科技金融这篇文章。

习近平强调,要全面深化科技体制机 制改革, 统筹各类创新平台建设, 加强创 新资源优化配置。完善区域科技创新布 局,改进科技计划管理,提升科技创新投 入效能。加快健全符合科研活动规律的分 类评价体系和考核机制,完善激励制度, 释放创新活力。

习近平指出,要深化教育科技人才体 制机制一体改革,完善科教协同育人机制, 加快培养造就一支规模宏大、结构合理、素 质优良的创新型人才队伍。优化高等学校 学科设置,创新人才培养模式,提高人才自 主培养水平和质量。加快建设国家战略人 才力量,着力培养造就卓越工程师、大国工

匠、高技能人才。加强青年科技人才培养, 大力弘扬科学家精神,激励广大科研人员 志存高远、爱国奉献、矢志创新。

习近平强调,要深入践行构建人类命 运共同体理念,在开放合作中实现自立自 强。深入践行国际科技合作倡议,进一步 拓宽政府和民间交流合作渠道,发挥共建 "一带一路"等平台作用,支持各国科研 人员联合攻关。积极融入全球创新网络, 深度参与全球科技治理, 共同应对全球性 挑战, 让科技更好造福人类。

习近平表示,希望两院院士当好科技 前沿的开拓者、重大任务的担纲者、青年 人才成长的引领者、科学家精神的示范 者,为我国科技事业发展再立新功。广大 科技工作者要自觉把学术追求融入建设科 技强国的伟大事业,创造出无愧时代、不 负人民的新业绩。各级党委和政府要切实 加强对科技工作的组织领导,全力做好服

李强在主持大会时指出, 习近平总书 记的重要讲话充分肯定了近年来我国科技 创新发展取得的历史性成就,深刻总结了 新时代科技事业发展的重要经验,精辟论 述了科技创新在推进中国式现代化、实现 第二个百年奋斗目标伟大进程中的重要作 用,系统阐明了新形势下加快建设科技强 国的基本内涵和主要任务,为做好新时代 科技工作指明了前进方向,要深入学习 领会、认真贯彻落实。新征程上,实现 高水平科技自立自强、建设科技强国使 命光荣、责任重大,要更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围,全 面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,进一步增强做好科技工作的自觉性和 坚定性, 为以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

会上, 李德仁和薛其坤代表全体获奖 人员作了发言。

会前,习近平等领导同志亲切会见了

国家科学技术奖获奖代表,并同大家合影

中共中央政治局委员、中央书记处书 记,全国人大常委会有关领导同志,国务委 员,最高人民法院院长,最高人民检察院检 察长,全国政协有关领导同志出席大会。

各省区市和计划单列市、新疆生产建 设兵团,中央和国家机关有关部门、有关 人民团体、军队有关单位主要负责同志, 两院院士、部分外籍院士,国家科学技术 奖获奖代表等约3000人参加大会。

2023年度国家科学技术奖共评选出 250个项目和12名科技专家。其中,国家 最高科学技术奖2人;国家自然科学奖49 项,其中一等奖1项、二等奖48项;国家 技术发明奖62项,其中一等奖8项、二等 奖54项;国家科学技术进步奖139项,其 中特等奖3项、一等奖16项、二等奖120 项; 授予10名外国专家中华人民共和国国 际科学技术合作奖。

深人开展法治宣传教育 增强全社会法治观念

(上接第一版)中国法学会党组书记、 常务副会长陈训秋主持会议。中央组 织部副部长齐家滨,中央政法委副秘 书长杨春雷,司法部党组成员、副部 长胡卫列,中央宣传部副秘书长田雪 平出席会议并讲话。教育部党组成 员、副部长翁铁慧作了书面讲话。中 国法学会党组成员、副会长李如林通 报了2023年"双百"活动情况及2024 年工作安排。中国法学会党组成员、 副会长兼秘书长张鸣起,党组成员、 学术委员会主任张文显,党组成员、 副会长王其江、张苏军,中央和国家 机关工委、中央军委政法委员会有关 负责同志,中央纪委国家监委驻司法 部纪检监察组有关负责同志出席会 议。"双百"活动讲师代表莫纪宏、王 旭参加会议并发言,中央组织部、中 央宣传部、中央政法委、教育部、司法 部相关部门负责同志,中国法学会机 关各部室、各直属单位主要负责同志 参加会议。

以实际行动接受人大代表监督 更好地为大局服务为人民司法为法治担当

(上接第一版)希望代表们在视察中多 提宝贵意见建议。滕继国还介绍了"检 察护企""检护民生"专项行动、检察信 访工作法治化、建设过硬检察队伍以及 人大代表联络工作等有关情况。

全国人大代表、中央军委巡视组巡 视专员李岗在见面会上发言。山东省委 常委、组织部部长王宇燕致辞,并介绍 深入学习贯彻习近平总书记视察山东 重要讲话精神,奋力谱写中国式现代化 山东篇章的有关情况。山东省检察院党

组书记、检察长顾雪飞汇报山东检察工 作情况。会前,代表们视察了山东省检 察院12309检察服务中心、案件管理大 厅、数字检察等,接下来将深入济南、临 沂、日照、青岛等地视察山东检察机关 服务经济社会高质量发展的履职情况。

参加此次视察的全国人大代表为 李岗、吕运成、刘宗成、王秀会、周胜 刚、崔玉玲、杨自春、刘杨、王峰、陆丹 云、赵恒、袁伟、张潇、王莉、阮婷、郑 金、崔道虎、傅筱、张龙飞、张辉鋆。

金 最高检 发布

山东省检察院对尹鹏决定逮捕

本报北京6月24日电(记者常璐倩) 记者今天从最高人民检察院了解到,山 东国惠投资控股集团有限公司原党委书记、董事长尹鹏涉嫌受贿、国有公司人员滥 用职权一案,由山东省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,山东 省检察院依法以涉嫌受贿罪、国有公司人员滥用职权罪对尹鹏作出逮捕决定。该

辽宁检察机关对庄恩岳决定逮捕

本报北京6月24日电(记者常璐倩) 记者今天从最高人民检察院获悉,中国 信达资产管理股份有限公司原党委委员、副总裁庄恩岳(副斤级)涉嫌受贿一案,由 辽宁省鞍山市临察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经最高检指定管辖, 由鞍山市检察院审查起诉。日前,鞍山市检察院依法以涉嫌受贿罪对庄恩岳作出

甘肃检察机关对戢一鸣决定逮捕

本报北京6月24日电(记者常略倩) 记者今天从最高人民检察院了解到,甘 肃省机场投资管理有限公司原党委书记、副总经理戢一鸣(副斤级)涉嫌受贿、利用 影响力受贿一案,由甘肃省监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经甘肃 省检察院指定管辖,由酒泉市检察院审查起诉。日前,酒泉市检察院依法以涉嫌受 贿罪、利用影响力受贿罪对戢一鸣作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

安徽检察机关对程明决定逮捕

本报北京6月24日电(记者常璐倩) 记者今天从最高人民检察院获悉,安徽 省霍邱县政协原党组书记、主席程明(正处级)涉嫌受贿一案,由安徽省六安市监察 委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经六安市检察院指定管辖,由六安市裕 安区检察院审查起诉。日前,六安市裕安区检察院依法以涉嫌受贿罪对程明作出 逮捕决定。该案正在进一步办理中。

◎检察动态

【山西省检察院】

找准发力点持续推进两个专项行动

本报讯(记者吴杨泽 王鹏翔) 近日,山西省检察院党组书记、检察长杨景海 带队围绕持续推进"检察护企""检护民生"专项行动,深入大同市检察机关督导调 研,听取两个专项行动工作汇报。调研组强调,要聚焦办案、结合实际、因地制宜找 准检察履职的发力点和突破口,通过制发检察建议等方式推动涉企、涉民生领域普 遍性问题的综合治理;加强协调配合,切实用好跨区域检察协作等工作机制,确保 纵向贯通、横向联动;积极争取地方党委、政府支持,邀请人大代表、政协委员参与 监督,共同服务保障好经济社会高质量转型发展。

【浙江省检察院】

加强派驻监督与内部监督贯通协同

本报讯(记者范跃红) 近日,浙江省检察院党组审议通过《关于进一步加强派 驻监督与内部监督贯通协同的意见》(下称《意见》),要求建立工作衔接机制,明确驻 院纪检监察组加强与省检察院内设部门的信息互通,深化联合监督和强化问题线索 移送。在深化联合监督方面,《意见》提出要联合深化开展政治监督、开展司法办案 廉政风险防控、开展"四风"问题纠治;在强化问题线索移送方面,《意见》要求案件管 理部门在案件质量评查等工作中发现检察人员涉嫌违反检察职责,认为需要追究司 法责任、属于派驻纪检监察组受理范围的问题线索,及时移送驻院纪检监察组。

【江西省检察院】

开展党纪学习教育调研督导

本报讯(通讯员郑燕飞) 近日,江西省检察院组成4个调研督导小组,对省检察 院机关25个党支部和派出院5个机关党总支(机关党委)、17个党支部党纪学习教育 情况进行全覆盖集中调研督导。各调研督导小组现场查阅"三会一课"记录本和党 纪学习教育工作台账,列席指导支部学习研讨会,召开工作座谈会,对人员在位履职 情况进行督察,与90名分党组成员、支部委员和党员代表进行个别访谈,现场发现并 指导纠正问题88个,切实推动机关党建工作与党纪学习教育相融共促、一体落实。



近日,甘肃省兰州市安宁区检察院和区教育局联合开展未成年人普法活动。 此次普法活动采取"模拟检察听证+网络直播"的形式,该区31所中小学的2.5万名 师生、家长通过网络平台同步观看模拟检察听证直播,此举拓展了未成年人法治教

物流园区发生多起侵财犯罪 津冀检察机关联合推进诉源治理

本报讯(记者肖俊林 通讯员梁家忱) 近日,河北省唐山市汉沽管理区检察 院和天津市武清区检察院共同召开"检察护企"专项工作座谈会,就跨区域一体履 职、推动"检察护企"工作深入发展进行了交流。

座谈会的召开源于两地检察机关办理的涉物流园区系列刑事案件。2022年 以来,汉沽管理区检察院和武清区检察院均连续办理了多起涉某电商平台下不同 物流园区盗窃、职务侵占等侵财类刑事案件。记者了解到,两地的物流园都属于该 电商平台天津大区,案件也具有一定的相似性。

为找准问题症结、提升社会治理检察建议的针对性和有效性,两地检察官多次 沟通,拟以共同制发检察建议的方式助推相关企业依法经营、规范管理、健康发 展。座谈会上,检察官介绍了三年来两地检察院办理的物流园区侵财类刑事案件 总体情况,分析了案件特点,就物流园各管理环节存在的问题进行了深入分析,进 一步确定了制发检察建议的方式、步骤。此外,两地检察官分别介绍了立足各自区

域特点开展"检察护企"专项行动的工作成效和经验做法。 随后,两地检察机关签署了《刑事案件检察办案协作会议纪要》,强调要以办理涉企 刑事犯罪案件为重点,建立刑事犯罪检察工作沟通协作机制;坚持治罪与治理相结合,推 动两地刑事犯罪检察履职方式由个案办理转向诉源治理,助推法治化营商环境建设。